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Ata da 11ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Cabaçal 1 

Aos 20 (vinte e um) dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às 14h15min por 2 

videoconferência, realizou-se a 11ª (décima primeira) Reunião Ordinária do Comitê de 3 

Bacia Hidrográfica do Rio Cabaçal – CBH Cabaçal, com a seguinte pauta: I – Abertura e 4 

conferência de quórum; II – Análise da Identidade Visual do Comitê; III – Informes; IV - 5 

Aprovação Ata da última reunião; V – Atualização dos representantes no GAE do Plano 6 

de Bacias P2P3; V – Palestra: Análise dos índices de qualidade e toxicidade da água na 7 

bacia hidrográfica do Rio Cabaçal. VI – Encerramento. I – Deu-se a abertura da reunião, 8 

dirigida pelo presidente Sr. José Aparecido Macedo, que agradeceu a presença de todos 9 

e deu início aos trabalhos. Em seguida, o Sr. Leandro Obadowiski, Secretário do CBH 10 

Cabaçal, realizou a conferência de quórum, constatando a presença de 09 (nove) 11 

membros votantes e demais convidados, conforme lista de presença anexa. II – 12 

Iniciando com as discussões, os representantes da Elix Comunicação, Pedro e Gabriel, 13 

apresentaram o conceito usado na criação da logomarca do CBH Cabaçal, que consistiu 14 

no primeiro produto apresentado ao CBH. Discorreram a respeito dos ícones, cores e 15 

formas que foram desenhados para compor os significados da marca. Na sequência, os 16 

membros do Comitê passaram a relatar as suas percepções e sugestões a respeito da 17 

proposta desta logomarca. O Sr. José Aparecido disse que gostou da ideia apresentada 18 

para a logo e sugeriu a substituição da cachoeira por nascentes que convergem para 19 

um rio maior. O estagiário de jornalismo e comunicação social, Marcos Salesse, 20 

explicou que o briefing deste projeto partiu de dois espectros, que foi um formulário 21 

online para os membros do comitê com o objetivo de saber a opinião de cada um 22 

(dentre os quais informações sobre as cores, características naturais, recursos hídricos, 23 

pontos turísticos, economia local, etc) e histórico sobre o CBH Cabaçal, sendo 24 

posteriormente encaminhado para a empresa Elix.  Em seguida, o Sr. Clóvis Vaillant 25 

citou que trabalhou com marketing societal e que na logo estava faltando um pouco 26 

de contato humano e participação pessoal e julgava necessário um tempo dedicado à 27 

participação pessoal dos membros e demais envolvidos no projeto, citando por fim a 28 

importância de se considerar as especificidades e diversidades de cada comitê de bacia 29 

hidrográfica. Marcos relatou que a união conceitual entre os CBHs e uma comunicação 30 

integrada é importante nesse momento considerando que a equipe de comunicação 31 

dedicada aos Comitês é reduzida e o papel da comunicação precisa ser feito. O Sr. 32 
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Neuzo Antônio de Oliveira, mencionou que as pessoas estão inseridas no ambiente e 33 

que, de certa forma, interfere diretamente no meio, positiva ou negativamente, e que 34 

por essa razão opina pela inclusão do ser humano na proposta da logomarca. Completou 35 

ressaltando outra característica que julga importante para a produção de água, que 36 

são as cabeceiras/nascentes e a preservação dessas áreas de preservação. A Sr.ª Sandra 37 

Taveira Visintin opinou pela inclusão da flora/ vegetação nesse projeto. A Sr.ª Izabel 38 

Rigoni Castilho, por sua vez, expressou a sua preocupação com a conservação dos 39 

recursos hídricos, discorrendo sobre a sua percepção sobre a degradação das águas na 40 

bacia do rio Cabaçal. A Sr.ª Clautenes Ferreira chamou a atenção para o fato de que a 41 

inclusão de muitos elementos na logomarca poderia influenciar negativamente na 42 

qualidade final da proposta visto que a utilização da logo em alguns produtos ficaria 43 

com a impressão de um borrão sem a possibilidade de identificar os elementos ali 44 

contidos. Destacou que os elementos devem ser representativos e para tanto, os 45 

membros do Comitê devem apresentar sugestões práticas, à exemplo da substituição 46 

dos elementos propostos, ou a inclusão de um elemento humano, talvez uma 47 

representação de mãos próximos à nascente. Sempre atentando a característica de 48 

não deixar a proposta poluída e tentar facilitar as contribuições.  Leandro disse que 49 

gostou da proposta apresentada mencionado que se tivesse que excluir algum elemento 50 

ele optaria pela nuvem. Mencionou que a cachoeira Salto das Nuvens está localizada 51 

na bacia hidrográfica do Rio Sepotuba. Na sequência o Sr. Dariu Carniel informou a 52 

existência da referência do Salto das Nuvens também na área de abrangência do Rio 53 

Cabaçal, pertencente ao Rio Branco, no Município de Salto do Céu. O Sr. Marcelus 54 

Mesquita iniciou a fala realizando um elogio à empresa que, conforme relatado, 55 

conseguiu trazer imagens e sentidos que são predominantes da bacia hidrográfica do 56 

Rio Cabaçal, enfatizou que as nuvens podem trazer ou ser um condutor de água, que 57 

o sol é fonte de vida, assim como a água. Mencionou também que as demais 58 

contribuições, todas valiosas, poderiam ser perfeitamente adequadas pela empresa e 59 

é preciso sintetizar as propostas a fim de facilitar o seu atendimento. O Prof. Evandro 60 

André Felix falou que gostou da proposta, sugeriu a ampliação do tom de verde na 61 

proposta apresentada e mencionou também ser favorável a inclusão de um elemento 62 

humano na logo. Após considerações gerais e discussão dos membros sobre a primeira 63 

proposta de logomarca para o CBH Cabaçal, o secretário colocou em votação a 64 

manutenção desta proposta e a apresentação pela empresa de outras duas propostas 65 
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contendo as contribuições discutidas anteriormente, a ser aprovada por formulário 66 

digital, proposta que foi aprovada pelos presentes. III – Informes: a) O Coordenador 67 

Geral do Fórum Estadual de Comitês de Bacias Hidrográficas do Estado de Mato Grosso 68 

(FECBH/MT), Sr. Eliel Alves Ferreira, discorreu sobre a importância do Fórum e citou a 69 

realização do Webinar a respeito da atualização da política estadual de recursos 70 

hídricos, agendada para o dia 17/09/2020; b) Leandro falou da atualização de 71 

representação dos representantes do FNCBH, FECBH e CEHIDRO, mencionou sobre o 72 

curso do Plano de Bacias P2P3 ofertado pela SEMA no dia 07/08/2020, informou a 73 

disponibilização dos Estudos de Inventário Hidrelétrico da Bacia Hidrográfica do Rio 74 

Cabaçal aos membros do Comitê e apresentou a Carta FNCBH no 881/2020 que trata 75 

da solicitação de prorrogação dos mandatos dos membros dos CBHs Estaduais 76 

considerando os desafios adicionais decorrentes da Pandemia de COVID-19. IV – Dando 77 

sequência à reunião, o Secretário Executivo fez a leitura da Ata da 10ª Reunião 78 

Ordinária, sendo colocada em votação e aprovada por unanimidade entre os presentes. 79 

IV – Posteriormente, passou-se para a definição da escolha e atualização dos 80 

representantes do CBH Cabaçal no GAE do Plano de Bacias P2P3. Atualmente existem 81 

três vagas a serem preenchidas, duas para entidades representantes dos usuários de 82 

recursos hídricos e uma para o poder público. Nenhuma entidade manifestou interesse 83 

e, por conta disso, o Presidente sugeriu que a Secretaria Executiva do Comitê 84 

encaminhe um Ofício às entidades convocando para integrar o referido Grupo de 85 

Acompanhamento e Elaboração, proposta que foi aprovada entre os presentes. V – Em 86 

seguida, o Prof. Evandro André Félix, Vice-presidente do Comitê, apresentou o estudo 87 

intitulado “Análise dos índices de qualidade e toxicidade da água na bacia hidrográfica 88 

do Rio Cabaçal”. VI – Por fim, o Presidente do CBH Cabaçal agradeceu a participação 89 

e o empenho de todos e, nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião 90 

às 11h00min. 91 

Leandro Obadowiski 92 
Secretário - CBH Cabaçal 93 
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Lista de Presença n. º 03/2020 - CBH CABAÇAL 

• 11ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Cabaçal 

• 21 de agosto de 2020 (videoconferência). 

 
  Entidade Membro Nome Participação 

1 Prefeitura Municipal de Araputanga 
Titular  Willie D. M. Ferreira - 

Suplente Milayne G. de A. Adriani - 

2 Prefeitura Municipal de Cáceres 
Titular  Glauber F. Romero Presente 

Suplente Renan T. Salomão - 

3 
Prefeitura Municipal de São José dos 
Quatro Marcos 

Titular  Ademir Patrick de Moura Presente 

Suplente José F. Godoi Lessa - 

4 Prefeitura Municipal de Lambari D'Oeste 
Titular  Izabel Rigoni Castilho Presente 

Suplente Zaqueu B. Oliveira - 

5 Prefeitura Municipal de Salto do Céu 
Titular  Valdeir A. Bastos - 

Suplente Edinei D. Clarindo - 

6 Prefeitura Municipal de Curvelândia 
Titular  Marcos Chaves - 

Suplente Adilson Ardaia Candia - 

7 
CIDESAT – Consórcio Intermunicipal de 
Desenvolvimento Econômico,  

Titular  Sandra Taveira Visintin Presente 

Suplente Dariu Antonio Carniel Presente 

8 
SEMA – Secretaria de Estado do Meio 
Ambiente 

Titular  Leandro O. Bruno Presente 

Suplente Clautenes M. A. Ferreira Presente 

9 
GAIA - Instituto de Pesquisa e Educação 
Ambiental 

Titular  José A. Macedo Presente 

Suplente Clóvis Vaillant Presente 

10 Escola Estadual Demétrio Pereira 
Titular  Evandro André Félix Presente 

Suplente Alessandra C. Souza - 

11 
Sociedade Fé e Vida - Associação Sócio 
Cultural e Ambiental Fé e Vida 

Titular  Neuzo A. Oliveira Presente 

Suplente Isidoro Salomão - 

12 Associação Reciclar para Viver Melhor 
Titular  Jane Faria Vanzzella - 

Suplente - - 

13 
SINDENERGIA – Sindicato da Construção, 
Geração, Transmissão e 

Titular  Marcelus Mesquita Presente 

Suplente Itamar Dias Duarte - 

14 Sindicato Rural de Cáceres 
Titular  Ida Beatriz M. M. Sá - 

Suplente Alessandra P. Souza  - 

15 
Serviço de Saneamento Ambiental Águas 
do Pantanal 

Titular  Thais Hurtado - 

Suplente Lucélia A. S. Paula - 

16 
APPEC - Associação dos Pescadores 
Profissionais de Cáceres 

Titular  Lorival A. Motta - 

Suplente Aristides A. Silva - 

 
Demais Convidados:  
Eliel Alves Ferreira; Lauro Soccoloski; Marcos Salesse; Elix Comunicação; Operacional Águas 

do Pantanal.  
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